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ΥΠΟΜΝΗΜΑ ΣΤΗΝ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΜΟΡΦΩΤΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ ΤΗΣ ΒΟΥΛΗΣ ΓΙΑ ΤΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΤΟΥ ΥΠ. ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ «ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΗΝ ΤΡΙΤΟΒΑΘΜΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ, ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΗΣ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ, ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΟΥ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΑΛΛΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ»
Κύριε Πρόεδρε,
Το Κεντρικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας, όπως και η μεγάλη πλειοψηφία των πρωτοβάθμιων συλλόγων, έχουμε εκφράσει την αντίθεσή μας στο σύνολο των ρυθμίσεων του νομοσχεδίου. Θεωρούμε ότι πρέπει ν’ αποσυρθεί όπως είναι, καθώς δεν παίρνει καμία βελτιωτική παρέμβαση.
Το έχουμε ήδη χαρακτηρίσει νομοσχέδιο των φραγμών και της καταστολής. Περιέχει από διατάξεις που αφορούν στην σύσταση Ομάδας Προστασίας Πανεπιστημιακού Ιδρύματος με δικαίωμα προανάκρισης και αφήνοντας στην ευχέρεια των Υπ. Παιδείας και Προστασίας του Πολίτη το ζήτημα του εξοπλισμού τους, μέχρι την εγκατάσταση παντός είδους συστημάτων ασφαλείας και τη λήψη μέτρων ελεγχόμενης πρόσβασης. Για να κάνει συνένοχους και κι εμάς τους εργαζόμενους στα Πανεπιστήμια ιδρύεται αυτοτελή οργανική δομή, τη Μονάδα Ασφάλειας και Προστασίας, η οποία θα στελεχωθεί από προσωπικό των ΑΕΙ, την στιγμή που μια σειρά υπηρεσιών υπολειτουργούν λόγω έλλειψης προσωπικού. 

Το νομοσχέδιο απορρίπτουν και οι συνάδελφοί μας στη φύλαξη, μόνιμοι και συμβασιούχοι, οι οποίοι όλα αυτά τα χρόνια προσπαθούν να καλύψουν τις ανάγκες που υπάρχουν με όλο και λιγότερο προσωπικό. Οι συνάδελφοί μας γνωρίζουν καλά τις επιπτώσεις της παράδοσης της φύλαξης σε εργολάβους. Γνωρίζουν, όμως, και την σημασία της γνωριμίας, της προσωπικής επαφής με τους φοιτητές και τους εργαζόμενους των πανεπιστημίων. Το νομοσχέδιο, ωστόσο, θεωρεί δεδομένη την κάλυψη των αναγκών σε προσωπικό φύλαξης από εταιρείες security.
Επιπρόσθετα, και η συγκρότηση «Πειθαρχικών Συμβουλίων Φοιτητών», με την ταυτόχρονη συγκρότηση «πειθαρχικού δικαίου» κινείται στην ίδια λογική της καταστολής. Το νομοσχέδιο περιλαμβάνει διατάξεις για πειθαρχικά παραπτώματα και πειθαρχικές ποινές που θα αφορούν μέχρι και την εκούσια παρεμπόδιση της λειτουργίας των συλλογικών οργάνων. Θα τιμωρείται δηλαδή η δράση και οι συλλογικές διαδικασίες των φοιτητικών συλλόγων και των φοιτητών που αγωνίζονται μέχρι και με διαγραφή από την σχολή.
Σε αυτό το πλαίσιο, θεωρούμε προσβλητική και αποπροσανατολιστική όλη αυτή την προπαγάνδα, που παρουσιάζει τα ιδρύματα ούτε λίγο – ούτε πολύ ως άντρα εγκληματικότητας και κέντρα ανομίας. Είναι απαράδεκτο ν’ αξιοποιείται η προβοκατόρικη δράση ομάδων που δεν έχουν σχέση με το κίνημα των φοιτητών και των εργαζομένων σα δούρειος ίππος.
Προφανώς, η ένταση της καταστολής δεν μπορεί εκ των πραγμάτων να υπερασπίσει την ακαδημαϊκή ελευθερία, όπως και η επίθεση στο άσυλο δεν αντιμετώπισε την ανομία. Για εμάς, είναι σαφές ότι η "πανεπιστημιακή αστυνομία" (είτε υπάγεται στην αστυνομία είτε στα ιδρύματα), τα νέα μέσα και μηχανισμοί καταστολής, οι πειθαρχικές διώξεις φοιτητών έχουν στόχο τη διασφάλιση της απρόσκοπτης επιχειρηματικής λειτουργίας των ιδρυμάτων και την αντιμετώπιση της οργανωμένης συλλογικής αγωνιστικής διεκδίκησης φοιτητών και εργαζομένων, ενάντια στην υποβάθμιση των σπουδών, της μόρφωσης και των εργασιακών τους δικαιωμάτων.  
Είναι επίσης προκλητικό το γεγονός ότι ενώ διατίθεται χωρίς καμία αναστολή αυτό το τεράστιο ποσό για την πανεπιστημιακή αστυνομία και τους μηχανισμούς ασφάλειας, για φέτος ψηφίστηκε περικοπή κατά 8% της κρατικής χρηματοδότησης στα πανεπιστήμια. Δε δίνονται χρήματα για ποιοτικές και ασφαλείς υποδομές, για φοιτητική μέριμνα, για μόνιμες προσλήψεις σε πάσης φύσεως προσωπικό και μόνιμο προσωπικό φύλαξης. Π.χ. το διοικητικό προσωπικό των πανεπιστημίων είναι μειωμένο κατά 50%, αντίστοιχα και οι υπόλοιπες κατηγορίες προσωπικού. Δε δίνονται χρήματα ούτε καν για την προστασία της υγείας φοιτητών κι εργαζομένων και την στήριξη της ομαλής διεξαγωγής της εκπαιδευτικής διαδικασίας μέσα στην πανδημία. 
	


Και είναι αναγκαίο να ανοίξουν με ασφάλεια τα πανεπιστήμια για τους νέους όλης της χώρας. Οι επιπτώσεις αυτής της κατάστασης θα είναι μακροχρόνιες. Οι φοιτητές στερούνται τη ζωντανή επαφή, αλληλεπίδραση και συνεργασία με τους συναδέλφους και τους καθηγητές τους, όταν γνωρίζετε πολύ καλά ότι η επιστημονική εργασία είναι από τη φύση της κοινωνική. Τα μορφωτικά κενά είναι τεράστια, με σημαντικό αντίκτυπο στην ικανότητα των φοιτητών να ασκήσουν σωστά το επάγγελμα για το οποίο σπουδάζουν. 
Συνεχίζοντας με το νομοσχέδιο, αντίθετους μας βρίσκει και  ο καθορισμός ανώτατης διάρκειας φοίτησης. Δεν στοχεύει στην ουσιαστική αντιμετώπιση των αιτιών που οδηγούν σε καθυστέρηση ολοκλήρωσης των σπουδών, η οποία σε μεγάλο βαθμό έχει να κάνει με την αδυναμία των οικογενειών των παιδιών να στηρίξουν τις σπουδές τους. Συνδέεται με την αξιολόγηση των ιδρυμάτων, ώστε να ενταθεί περισσότερο η κατηγοριοποίησή τους, να ενισχυθεί ο μεταξύ τους επιχειρηματικού τύπου ανταγωνισμός για την προσέλκυση φοιτητών - πελατών. 
Στην ίδια κατεύθυνση κινούνται και οι αλλαγές που προωθεί η κυβέρνηση στον τρόπο εισαγωγής στα πανεπιστήμια. Δεν πρόκειται για αλλαγές που θα αναβαθμίσουν την πανεπιστημιακή εκπαίδευση. Άλλωστε, οι επιδόσεις στις εξετάσεις αντανακλούν τις ανεπάρκειες και την υποβάθμιση του μορφωτικού περιεχομένου του σχολείου. Ο περιορισμός των επιλογών των υποψήφιων σπουδαστών, ο καθορισμός ελάχιστης βάσης εισαγωγής από τα ιδρύματα, το τριπλό σύστημα μηχανογραφικών (σε δύο φάσεις για τα πανεπιστήμια κι άλλη μια για τα δημόσια ΙΕΚ) επισημοποιούν τα πτυχία πολλών κατηγοριών και ταχυτήτων και θα οδηγήσουν σε νέο γύρο κλεισίματος πανεπιστημιακών τμημάτων. 

Για όλους τους παραπάνω λόγους, ζητάμε ν’ αποσυρθεί το συγκεκριμένο νομοσχέδιο.

Για το Κεντρικό Συμβούλιο της ΟΔΠΤΕ
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